Анатомия и физиология человека

1. Вкусовую чувствительность проводят нервы:

1) блуждающий

2) лицевой

3) подъязычный

4) блоковый

2. Суточный диурез в норме:

1) 0, 5 – 1 л.

2) 8 – 10 л.

3) 3 – 4 л.

4) 1 – 1, 5 л.

3. Наличие агглютинации со стандартными сыворотками 1 и 2 групп указывает на принадлежность к:

1) 1 группе 

2) 2 группе

3) 3 группе

4) 4 группе

4. Областью проекции на брюшную стенку восходящей ободочной кишки является:

1) пупочная

2) правая боковая

3)  правая паховая

4) левая  боковая

5. Центр терморегуляции расположен в:

1) спинном мозге

2) гипоталамусе

3) коре конечного мозга

6. К костям таза относятся:

1) копчиковая кость

2) бедренная кость

3) подвздошная кость

4) малоберцовая  кость

7. Какие отростки имеются у позвонков:

1) клювовидный

2) акромион

3) венечный

4) суставные

8. Физиологический изгиб позвоночника выпуклостью кпереди это:

1) лордоз

2) кифоз

3) сколиоз

4) синостоз

9. Импульсы к рабочему органу передаются по:

1) эфферентному волокну

2) афферентному волокну

3) синапсу

4) спинномозговому узлу

10. Спинномозговые нервы образованы:

1) задними корешками спинного мозга

2) соединительными ветвями

3) передним и задним корешками спинного мозга

4) возвратными ветвями

11. Функциональное значение гипоталамуса:

1) регуляция сложных автоматизированных двигательных актов

2) вегетативный подкорковый центр

3) ориентировочный зрительный рефлекс

4) ориентировочный слуховой рефлекс

12. Гормонами надпочечников являются:

1) глюкагон

2) глюкокортикоиды

3) фолликулостимулирующий

4) инсулин

13. В отличие от печеночной, пузырная желчь:

1) более жидкая

2) более кислая

3) более щелочная

4) более темная

14. Гемолиз – это:

1) внутрисосудистое свертывание крови

2) разрушение эритроцитов

3) депонирование эритроцитов в почках

4) реакция сосудов на повреждение

15. Укажите слой стенки сердца:

1) эндокард

2) слизистая оболочка

3) фиброзная капсула

4) мясистые трабекулы

16. Основные функции тонкой кишки – это:

1) всасывание 

2) расщепление питательных веществ

3) брожение углеводов

4) перемешивание химуса

17. К поверхностям мышцам шеи относится мышца:

1) передняя лестничная

2) средняя лестничная

3) грудино-ключично-сосцевидная

4) задняя лестничная

18. Из клеток эпидермиса способны к размножению только клетки слоя: 

1) базального

2) зернистого

3) блестящего

4) рогового

19. Кортиев орган расположен в:

1) барабанной полости

2) полукружных каналах

3) улитке

4) преддверии

20. Яйцеклетка образуется в:

1) маточной трубе

2) матке

3) в корковом слое яичника

4) в мозговом слое яичника

21. При гиперфункции щитовидной железы ее влияние на основной обмен:

1) усиливается

2) прекращается

3) ослабевает

22. Непроизвольный сфинктер мочеиспускательного канала образован:

1) мышечным слоем стенки мочевого пузыря

2) мышечным слоем мочеиспускательного канала

3) циркулярным мышечным слоем шейки мочевого пузыря

4) мышцами мочеполовой диафрагмы

23. Какой гормон вырабатывается в жёлтом теле:

1) инсулин

2) меланин

3) прогестерон

4) трийодтиронин

24. Высший корковый центр слухового анализатора находится в доле большого мозга:

1) лобной

2) теменных

3) височной

4) затылочной

25. Рост костной ткани происходит за счет:

1) хондроцитов

2) остеокластов

3) остеобластов

4) остеонов

26. Сократительный белок мышечной ткани:

1) ацетилхолин

2) гамма–глобулин

3) актин

4) альбумин

27. В нижний носовой ход открывается:

1) лобная пазуха

2) гайморова пазуха

3) носослезный канал

4) ячейки решетчатой кости

28. Плевральные синусы образованы:

1) париетальной плеврой

2) висцеральной плеврой

3) париетальной и висцеральной плеврой

29. При пневмотораксе легкие:

1) поджимаются

2) расправляются

3) остаются без изменений

4) спадаются

30. Место образования главных бронхов:

1) бифуркация

2) адвентиция

3) «голосовая щель»

4) ворота легких

31. Блуждающий и добавочный нервы выходят через отверстие:

1) большое затылочное

2) круглое

3) яремное

4) остистое

32. Для формирования условных рефлексов необходимо, чтобы:

1) условный раздражитель предшествовал безусловному

2) безусловное подкрепление было однократным

3) безусловный раздражитель был слабее условного

4) условный раздражитель следовал за безусловным

33. Проекцией на брюшную стенку сигмовидной кишки является область:

1) пупочная

2) эпигастральная

3) левая подвздошная

4) правая паховая

34. Артериальное давление в норме:

1) 60 / 40 мм ртутного столба

2) 120 / 80 мм ртутного столба

3) 170 / 120 мм ртутного столба

4) 180 / 90 мм ртутного столба

35. Число дыхательных движений в норме:

1) 30 – 40 в 1мин. 

2) 8 – 10 в 1 мин.

3) 16 – 20 в 1 мин.

4) 60 – 80 в 1 мин. 

36. В крови человека имеется агглютиноген А и агглютиноген В. Какая это группа крови?

1) 1 группа

2) 2 группа

3) 3 группа

4) 4 группа
37. К физиологическим соединениям гемоглобина относится:

1) карбоксигемоглобин

2) оксигемоглобин

3) метгемоглобин

38. Областью проекции поперечной ободочной кишки на брюшную стенку является:

1) правая боковая

2) пупочная

3) правая паховая

4) левая паховая

39. Возбуждение блуждающих нервов вызывает:

1) увеличение частоты сердечных сокращений

2) уменьшение частоты сердечных сокращений

3) увеличивает возбудимость  сердца

4) увеличивает проводимость  сердечного ритма

40. Слизистая преддверия рта образует:

1) уздечу языка

2) уздечу верхней губы

3) бахромчатые складки

4) сосочки языка

41. Кифоз имеется в отделах позвоночника: 

1) шейном

2) грудном

3) поясничном

42. К задней группе мышц плеча относится мышца: 

1) двухглавая

2) супинатор

3) трехглавая

4) пронатор

43. Укажите анатомические образования, характерные для шейных позвонков:

1) отверстие в поперечных отростках

2) прямой остистый отросток

3) сосцевидный отросток

4) клювовидный отросток

44. Конъюктива выстилает:

1) плевру

2) кожу

3) сосуды

4) внутреннюю поверхность век

45. Турецкое седло расположено на:

1) локтевой кости

2) большеберцовой кости

3) малоберцовой кости

4) клиновидной кости

46. Импульсы к центральной нервной системе передаются по:

1) эфферентному волокну

2) афферентному волокну

3) синапсу

4) спинно-мозговому узлу

47. Первичная моча - это:

1) моча здорового человека

2) утренняя моча

3) вечерняя моча

4) ультрафильтрат почечных клубочков

48. Передняя доля гипофиза выделяет:

1) окситоцин и вазопрессин

2) адреналин и норадреналин

3) АКТГ, тиреотропный и соматотропный гормоны

4) инсулин и глюкагон

49. Гормоном, способствующим расщеплению гликогена, является:

1) инсулин

2) глюкагон

3) интермедин

4) альдостерон

50. Мимические мышцы иннервируют нерв:

1) тройничный

2) лицевой

3) блуждающий

4) языкоглоточный

51. Корень легкого составляют:

1) легочные артерии и вены, бронхи …

2) воротная вена

3) аорта

4) бронхиолы 

52. В желудке различают:

1) привратниковый отдел

2) илеоцекальный угол

3) пищеводное сужение

4) верхушку

53. Коронарные артерии берут начало из:

1) легочной артерии

2) аорты

3) подключичной артерии

4) полости левого желудочка

54. Укажите расположение агглютиногенов:
1) в плазме 

2) в эритроцитах

3) в тромбоцитах 

4) в лейкоцитах

55. Височная мышца прикрепляется на нижней челюсти к:

1) наружная поверхность угла

2) внутренней поверхности угла

3) венечному отростку

4) мыщелковому отростку

56. Индивидуальный рисунок кожи, гребешки и бороздки на поверхности 

 эпидермиса определяет слой кожи:

1) сосочковый

2) сетчатый

3) зернистый

4) блестящий

57. Гормон гипофиза:

1) андрогены

2) меланотропин

3) тиреотропный

58. Конечная часть мужского мочеиспускательного канала носит название:

1) перепончатая

2) кавернозная

3) предстательная

4) губчатая

59. Высший корковый отдел зрительного анализатора находится в доле большого мозга:

1) затылочной 

2) лобной

3) теменной 

4) височной

60. Сужения (перехваты) на протяжении миелинового нервного волокна носят имя:

1) В. Гарня

2) Л. Ранвье

3) Р. Гука

61. Количество порций при дуоденальном зондировании:

1) 4 порции

2) 2 порции

3) 6 порции

4) 3 порции

62. Красный костный мозг локализован в:

1) костно-мозговом  канале

2) позвоночном канале

3) эпифизах  трубчатых костей

63. Какие кости нижних конечностей образуют лодыжки:

1) таранная кость

2) пяточная кость

3) малоберцовая кость

64. Основные ветви тройничного нерва:

1) блоковой нерв

2) нижнечелюстной нерв

3) подъязычный нерв

4) глазодвигательный нерв

65. Корень легкого составляют:

5) легочные артерии и вены, бронхи …

6) воротная вена

7) аорта

8) бронхиолы 

66. В тонком кишечнике выделяют:

1) сигмовидную кишку

2) прямую кишку

3) ободочную кишку

4) двенадцатиперстную кишку

67. Функция желчного пузыря:

1) выработка желчи 

2) накопление желчи 

3) переваривание жиров 

4) синтез жирорастворимых витаминов 

68. Обкладочные клетки желез желудка вырабатывают:

1) мукоидный секрет

2) пепсиноген

3) гастрин

4) соляную кислоту

69. Подкожная мышца шеи - платизма начинается от:

1) края нижней челюсти

2) грудины

3) ключицы

4) фасции груди ниже ключицы

70. Боковую стенку полости рта образует мышца:

1) большая скуловая 

2) щечная

3) круговая мышца рта

4) мышца, опускающая угол рта

71. Потовые сальные железы, корни волос расположены в основном слое кожи:

1) сосочковом

2) сетчатом

3) эпидермисе

4) подкожной основе

72. Аппаратом дневного и цветного зрения глаза являются:

1) палочки

2) колбочки

3) ганглиозные клетки

4) биполярные клетки

73. Подкорковый центр зрительного анализатора находится в:

1) продолговатом мозге

2) мосту

3) лимбической системе

4) подушках таламуса, латеральных коленчатых телах и верхних холмиках четверохолмия

74. Токсический зоб, Базедова болезнь.экзофтальм, похудение – симптомы:

1) гиперфункции щитовидной железы

2) гипофункции щитовидной железы

3) гиперфункции паращитовидных желез

4) гипофункции паращитовидных желез

75. Средняя часть мочеиспускательного канала у мужчины носит название:

1) кавернозная

2) перепончатая

3) губчатая 

4) предстательная

76. На месте лопнувшего фолликула при наступлении беременности образуется:

1) жёлтое пятно

2) новый фолликул

3) плацента

4) желтое тело

77. Аккомодация глаза осуществляется в основном за счет:

1) стекловидного тела

2) роговицы

3) хрусталика

4) водянистой влаги камер

78. Улитка входит в состав уха:

1) наружного 

2) среднего 

3) внутреннего

4) среднего и наружного

79. Главным сократительным элементом всех видов мышечной ткани являются:

1) эластические волокна

2) тонофибриллы

3) миофибриллы

4) коллагеновые волокна

80. Что относится к неклеточным структурам?

1) синапс

2) медиатор

3) симпласт-мышечное волокно

4) миоцит

81. Вход в гортань ограничивает хрящ:

1) перстневидный

2) щитовидный

3) надгортанник

82. Нижняя часть гортани:

1) желудочек

2) подголосовая

3) дыхательная

4) голосовая щель

83. Задняя стенка трахеи

1) хрящевая

2) перепончатая

3) мышечная

4) эпителиальная

84. Однослойный плоский эпителий, покрывающий серозные оболочки:

1) мезотелий

2) эндотелий

3) однослойный кубический

4) эпидермис

85. Продолжительность сердечного цикла составляет:

1) 0,3 с

2) 0,1 с

3) 0,8 с

4) 0,47 с

86. Ветвями грудной аорты являются артерии:

1) коронарные

2) чревный ствол

3) брыжеечные

4) перикардиальная

87. За сутки выделяется слюны:

1) 100 мл.

2) 600-800 мл.

3) 1-1,5 л.

4) 2-2,5 л.

88. Носовая полость сообщается с носоглоткой посредством:

1) ноздрей

2) хоан

3) евстахиевой трубы

4) гортани

89. Мышцы мочеполовой диафрагмы образуют:

1) стенку мочевого пузыря

2) непроизвольный сфинктер мочеиспускательного канала

3) произвольный сфинктер мочеиспускательного канала

4) стенку мочеиспускательного канала

90. Евстахиева труба входит в состав:

1) наружного уха

2) среднего уха

3) внутреннего уха

4) носоглотки

91. Областью иннервации плечевого сплетения являются:

1) кожа лица и мимические мышцы

2) кожа и мышцы верхней конечности

3) кожа и мышцы живота

4) диафрагма и перикард

92. Биологические полноценные белки – это:

1) все белки 

2) белки, идущие на синтез гормонов 

3) белки, содержащие какие-либо незаменимые аминокислоты

4) белки, содержащие все незаменимые аминокислоты

93. К органам выделения не относятся:

1) легкие

2) почки

3) пищеварительный канал

4) сальные  железы

94. В состав мышцы как органа в качестве её основной части входит:

1) тело-брюшко 

2) диафиз

3) эпифиз

4) метафиз

95. Короткие мышцы  расположены в основном на:

1) голове 

2) туловище

3) конечностях

4) между отдельными рёбрами и позвонками

96. Внутреннее ядро глазного яблока не включает в себя:

1)хрусталик

2)роговицу

3)стекловидное тело

4)водянистую влагу передней и задней камере

97. Подкорковый центр слухового аппарата расположен в:

1) продолговатом мозге

2) мосту

3) лимбической системе

4) медиальных коленчатых телах и нижних холмиков четверохолмия

98. Биполярные нейроны – это:

1).нейроны с двумя отростками ( аксон и дендрит )

2). клетки с Т –  образным делением общего выроста

3).нейрон с тремя и более отростками

99. Пневмотоксический центр отвечает за:

1). Работу межреберных мышц

2). Работу диафрагмы

3). Ритмичность дыхания

100. Мертвое пространство составляет:

1). 140-150 мл

2). 500 мл

3). 700 мл

